

# ЧТО ЗАПАДНОМУ ИНВЕСТОРУ ХОРОШО, ТО СУРГУТУ - ТЕМНЫЙ ЛЕС

(3-я стр.)

# ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 131 (9214) Четверг, 15 июля 1999 года ТИРАЖ 21.140

Под знаком «П»  
Что дружба?  
Легкий или  
погремка,  
Обыч волнистый  
разговор,  
Обмен приветствия,  
безделья  
Иль покровительства  
позор.

## «СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

### Скандал разрастается...

Как нам стало известно, Анатолий Силивончик, находясь под следствием на белорусской земле, написал жалобы на имя генерального прокурора республики и посла России в Беларусь. Он утверждает, что все детали «зарницы» и похода по местам боевой славы с участием ветеранов войны были обсуждены и согласованы в республиканском госкомитете по делам молодежи и в Светлогорском райисполкоме. По обоюдному соглашению «зарницу» было решено провести в рамках местных учений по ГО.

Как сообщает предприниматель, власти были осведомлены и не возражали против организованного привода к сельсовету Николаевки деревенских пьянячек, чтобы взять с них письменное обещание больше не пить. Когда реальность выбилась из сценария, Силивончик, извинившись, по его словам, расплатился селянами 20 миллионами белорусских «зайчиков» и двумя ящиками водки.

### ...И НАЧИНАЕТ НАБИВАТЬ ОСКОМИНУ

международном скандале, инициированным воспитанниками школы выживания «Беркут», сами «беркутят» начинают уставать от жизни под прицелом общественного внимания.

Руслан Вышкуров планирует вывезти подростков на отдых за пределы Сургута. Если это ему не помешают сделать, в частности, уже ставшая для него ежедневным ритуалом необходимость доверительных бесед с зам. начальника УВД, интерес к «Беркуту» органов прокуратуры и привлекавшая в Сургут белорусская журналистка газеты «Звезда» Татьяна Антонова.

Татьяна КИФОРУК.

граждан СНГ,  
незаконно  
проживающих  
в Сургуте,

была проведена в конце прошлой недели. Совместными усилиями миграционных служб города и района, а также сотрудников УВД с сургутской земли выдворен 121 человек. Основную массу составили выходцы из Таджикистана, Азербайджана и цыган.

Депортанты доставлены до Тюмени и переданы в руки Фортуны: до родины эти люди будут добираться сами.

Отправка происходит за счет городского и районного бюджетов, хотя уже неоднократно на уровне руководства города обсуждался вопрос, что все расходы по депортации должны взять на себя работодатели, незаконно принимающие иностранную рабочую силу. Однако на практике реализовать эту идею сложно. «Гастарбайтеры» не оформлены на предприятиях документально, и в ходе проверок работодатели просто отрицают тот факт, что эти люди наняты ими в качестве работников. В судебном порядке это доказать также невозможно.

Анфиса ГАЛИМОВА.

Страховые компании  
«Сургутнефтегаз»  
и «Сургутэнергогарант»  
выиграли  
первый тендер  
по страхованию

муниципального имущества нашего города. Об этом сообщил директор департамента по инвестициям и финансовой политике Александр Мельник.

В целом муниципальной комиссией по развитию страхового рынка в Сургуте было зарегистрировано девять страховых компаний, претендующих на победу в конкурсе. Однако, учитывая прежде всего объемы страховых резервов (сумма ответственности по первому из пяти траншей на страхование имущества составила порядка 90 миллионов рублей) и готовность страховой компании инвестировать средства в экономику города, были выделены лишь два лидера.

Выигравшим страховым компаниям город в ответ на безусловное выполнение обязательств СК перед своими клиентами готов оказать поддержку по стимулированию и рекламированию их деятельности.

Елена СОЛОМИНА.

Если судить  
по электронному  
градуснику на здании  
«Трансгаза»

на улице Островского, на который привыкли взирать сургутяне, желающие узнать, какая нынче погода, то в Сургуте отнюдь не 16 градусов тепла, а 24-градусная жара.

Врет это чудо техники сургутянам вот уже полгода. В сильные холода градусник «заклинило», и он стал показывать на 6-7 градусов ниже реальной температуры. Специалисты «Сургутгазэнергометраладки» взялись за починку «лгуньши», однако после починки градусник не «утихомирился», а стал показывать с отклонением на шесть и более градусов уже в другую сторону.

Так что, дорогие сургутяне, если будете мимо проходить, то, глядя на эту достопримечательность города, не забывайте производить в уме несложные арифметические действия.

Александра ПОНОМАРЕВА.

## ЗАЧЕМ «СКОРОЙ» СПЕЦСИГНАЛЫ?

В актовом зале отделения «Скорой помощи» прошло производственное собрание коллектива с приглашением СМИ по факту дорожно-транспортного происшествия, случившегося 5 июля на перекрестке улиц Мира и Островского.



КАК МЫ сообщали, автомобиль «скорой» с включенной сиреной и мигалками ехал на красный свет, потому что состояние пожилого больного с диагнозом инфаркт миокарда стало ухудшаться. Водитель, убедившись в том, что остальные участники движения пропускают его, стал набирать скорость. «ГАЗель», внезапно выскочившая из-за автобуса, уступить дорогу, очевидно, не решилась... Плачевые последствия этой аварии читателям известны.

Казалось бы, «скорая», имеющая согласно правилам дорожного движения приоритет перед другими транспортными сред-

ствами, никоим образом не могла оказаться виновницей ДТП. Однако, как сообщил заместитель главного врача по лечебной работе Владимир Пустовой, по предварительному заключению ГИБДД ответственность за случившееся должна нести именно водитель медицинского автомобиля.

Ясное дело, всех работников «Скорой помощи» такая информация попросту ошеломила, и они решили встать на защиту своего коллеги.

Окончание на 2-й стр.

Коллаж

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

## Мэр Сургута получил благодарность

В благодарственном письме лужский совет ветеранов и горвоенкомат выражают признательность членам поискового отряда «Журавушка» и его руководителю В.Н.Рябчикову за большой вклад в развитие поискового движения. «Благодаря их работе, - говорится в письме, - тела сотен советских воинов преданы земле по христианским обычаям, со всеми воинскими почестями. Обнаружены десятки медальонов, позволяющих определить имена погибших и сообщить сведения о них родственникам».

Соб.инф.

из Ленинградской  
области,  
от администрации  
Лужского района.



С 15 по 20 июля включительно

ВОСХОД СОЛНЦА - с 3.54 до 4.06, ЗАХОД СОЛНЦА - от 22.27 до 22.17.

По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

15 июля ночью и днем переменная облачность, возможен кратковременный дождь, гроза, ветер восточный, 7-12 метров в секунду, при грозе порывы 15-18 метров в секунду. Температура ночью +12,+14 градусов, днем +17,+19 градусов.

16 июля ПО ОКРУГУ преимущественно без осадков, ветер восточный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +7,+12 градусов, днем +15,+20 градусов, по северу ночью до +2 градусов, днем до +10 градусов.

Минимальная температура 15 июля была зарегистрирована в 1952 году (+3,7 °C), максимальная - в 1967-м (+32,8 °C).

## ДЕНЬГА-НОВОСТЕЙ

ОКОЛО двухсот ингушей вышли с территории Ингушетии в Пригородный район Северной Осетии. Этот марш может вновь обострить ситуацию в зоне осетино-ингушского конфликта.

НЕСМОТРЯ на объявленный Казахстаном запрет на старт российского корабля «Прогресс-M42» с космодрома Байконур, специалисты готовят ракету к запуску. Россия надеется получить разрешение на старт до 18 июля.

В ПАРИЖЕ после сложных и долгих переговоров подписаны документы, которые регламентируют поставку российской стали на рынок Соединенных Штатов. Достигнутое соглашение приостанавливает дискриминационную по отношению к российским компаниям процедуру, запущенную американскими властями еще осенью прошлого года, и позволяет отрасли оставаться на плаву.

ГЛАВА Центробанка Виктор Геращенко и премьер Сергей Степашин подпишут совместное заявление правительства и банка об экономической политике на 1999 год. Данный документ необходим для получения России кредитов МВФ.

КАК заявил замминистра налогового ведомства Дмитрий Черник, проводимый очередной этап налоговой реформы заметно смягчил налог на прибыль, увеличены льготы для предприятий, вкладывающих прибыль в развитие производства, несколько изменены акцизы, введены два новых налога: единный на вмененный доход и налог с продаж, которые субъекты Федерации устанавливают сами.

НАЛОГОВАЯ политика, проводимая в последние полгода, позволила перевыполнить план июня и уже в июле собрать 25 млрд. рублей «живыми» деньгами, что также превышает бюджетные нормативы. Возможно, закрепление достигнутого позволит приблизиться к российскому бюджету в декабре к введенному бюджету города Нью-Йорка.

МИНИСТЕРСТВО РФ по налогам и сборам намерено с 1 января 2000 года ввести новую шкалу подоходного налога. Законопроект предусматривает новую ставку минимального подоходного налога в 12 процентов. Он будет взиматься с 60 тысяч рублей, сейчас эта сумма равна 30 тысячам.

В ИРАНЕ студенты проводят бурные манифестации в знак протеста против действий властей, которые слишком жестко отреагировали на студенческие демонстрации.

В РИГЕ продолжаются акции протеста против дискриминационного закона о языке, принятого сеймом Латвии 8 июля.

СРЕДЬ бела дня в Москве совершиено нападение на директора Еврейского культурного центра, который в тяжелом состоянии доставлен в больницу. Задержан некий фашистствующий молодчик, нанесший ему несколько ножевых ранений. Главный раввин России намерен обратиться к общественным, религиозным организациям с призывом совместно выступить против засилья фашизма, антисемитизма в стране.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

**«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»  
СЛУШАЕТ...**

- В разных учебных заведениях установлена различная стоимость обучения. Хотелось бы знать, на основании чего устанавливаются такие цены, ограничены ли они какими-либо положениями Министерства образования?

Отвечает начальник финансового отдела комитета по образованию и науке Светлана Старшинина:

- Плата за обучение в вузах, ПТУ, школах и детсадах, финансируемых из городского бюджета, регулируется постановлением мэра города от 5 марта 1998 года за № 583 «Об утверждении перечня платных образовательных услуг». Указанные учреждения обязаны предоставить в комитет по образованию смету установленной платы и обосновать указанную стоимость. На данный момент смету первичной стоимости предоставил только СурГУ. Мы, в свою очередь, направили документ в комитет ценовой политики. В среднем стоимость обучения в университете составляет 15 500 рублей для студентов дневного отделения и 7 500 для заочников. Выше цена лишь для обучающихся на престижных факультетах - медицинском и юридическом - 18 тысяч рублей.

Те учебные заведения, которые не поддерживаются городским бюджетом, вправе устанавливать цены, исходя из собственных соображений. Стоимость указывается в договоре и является законной с момента подписания его двумя сторонами.

- Имею удостоверение о потере кормильца. На какие льготы я могу претендовать? И действуют ли эти льготы на территории всей России или только в Сургуте?

Отвечает заведующая отделением по работе с семьей и детьми Л. В. Ребизант:

- Читательница относится к льготной категории и имеет право на получение пенсии и пособия на детей, предусмотренные федеральным законодательством. Остальные льготы она может получать на предприятии, где работает, если такие предусмотрены коллективным договором. Кроме того, дети имеют право на получение льготной путевки в летние оздоровительные лагеря. Чтобы получать дополнительную материальную помощь, нужно обратиться с заявлением в городскую социальную службу по адресу: ул. Лермонтова, 1/1а, в кабинет 211. Дополнительные разъяснения можно получить у специалистов по социальной работе в ТОСе по месту жительства.

- По новым ставкам и тарифам в стоимость услуг ЖКХ входит техобслуживание и ремонт плит, что предусмотрено пунктом 2.3 договора. Однако бесплатный ремонт плит не производится, хотя стоимость этой услуги выросла с 80 копеек до 3 рублей 52 копеек. Приходится делать ремонт самому. В связи с этим хотел бы отказаться от оплаты вышеуказанного пункта. Могу ли я это сделать?

В поисках ответа на этот и следующий вопрос «СТ» вновь обратилась к Василию Никифоровичу Гришкову:

- В перечне платных услуг четко сказано, какие виды ремонта плит делаются за счет жителей, а какие входят в стоимость техосмотра. Вы имеете полное право отказаться от этих услуг, указав это в протоколе разногласий при заключении договора между эксплуатирующей организацией и жильцом. Для этого читателю необходимо обратиться в ДЭЗ.

- Почему за вывоз мусора плаата взимается в зависимости от метража квартиры, а не от того, сколько человек в ней проживает? Выходит, что у нас мусорят не люди, а метры.

- Эти тарифы установлены в рамках Закона «О местном самоуправлении». Не вижу необходимости в их обсуждении.

Окончание на 3-й стр.

**МНЕНИЕ**

# Незваный «Беркут» хуже...

Не только Сургут - две страны взбудоражены случаем в белорусской деревне Николаевке. Хотелось бы обратить внимание на два момента происшедшего.

Первый - правовой. Так все происходило, как преподносит белорусская сторона и ЦТ, или иначе, но стержень конфликта очевиден: большая группа молодых ребят под руководством взрослых, надо полагать, без приглашения, едет в суверенную страну, прибывает в деревню, жители которой заняты своими делами, и устраивает там крупномасштабные, по меркам деревни, учения с применением оружия (жителям-то неизвестно, что оно не боевое), с использованием взрывпакетов, с насилием над жителями. Уложить людей на землю лицом вниз, произвести обыск и т.п., даже если и не избивали - все равно насилие. Все это запечатлено на видеопленке. Не оспаривается, что мужчина, который пытался пресечь дебош, был избит. Применено насилие и к председателю сельсовета.

Все это в совокупности образует состав преступления - хулиганство. Обстоятельство о якобы имевшейся договоренности на проведение учения положения не меняет. Прежде чем приступить к «учениям», руководители группы должны были убедиться, что информация о проводимом мероприятии в деревне поступила и жители предупреждены. В ходе «учений» происходит грубое нарушение общественного порядка, проявляется явное ненужное к обществу (в данном случае - к жителям деревни), допускается насилие над лич-

ностью. Даже если это и было благое деяние, оно переросло в хулиганство.

Вызывает сомнение, что первоначального умысла на противоправные действия не было. Иначе зачем все эти так называемые учения проводить в населенном пункте? Идите в поле, в лес, а еще лучше к себе домой, в тайгу, да и учитесь. По всему видно, организаторам этого действия нужна была именно деревня, люди, чтобы все было максимально приближено к действительно-

Представьте, что будет, если военные возьмут пример с сургутских «беркутов» и станут проводить учения в населенных пунктах, городах?

Милиция, пожарные, МЧС проводят свои учения в населенных пунктах на конкретных объектах. Но в этих учениях в качестве массовки и потерпевших выступают специально подготовленные лица. Население при этом не трогается.

Одним из руководителей «Беркута» высказывается недовольство пожилым женщиной, который пытался защищаться от хулиганов вилами. За это его побили, причинив телесные повреждения тем же вилами. Сам, мол, виноват, первый начал. Нет, дорогие «беркуты», первыми пришли и начали безобразничать вы, а он лишь защищался. И хорошо еще, что взрослые мужчины были на работе в поле. Иначе бы начались настоящие боевые действия. В

порядке защиты жители деревни могли применить огнестрельные охотничьи ружья и были бы правы. Помните, год назад в Сытомино паренек применил ружье против непрошенных гостей, двух убил, третьего раннил. Его действия признаны преступными.

В общем, в действиях организаторов массового злостного вооруженного хулиганства имеется состав преступления, предусмотренного ст. 213 УК РФ. Есть такой закон и в Белоруссии. Будут ли они привлечены к уголовной ответственности властями Бе-

тать второй момент - моральный. По ТВ было показано заявление одного из организаторов происшествия. Не считая себя виновным, он пригрозил, что будет обращаться в международный суд. Вот так, ни меньше ни больше. За многолетнюю работу в следственно-прокурорских органах мне приходилось сталкиваться с людьми, имеющими особый склад характера. Что бы они ни совершили, они никогда не считают себя виноватыми, всегда винят в происшедшем потерпевших, следователей, прокуроров, но не себя.

Господин главный «беркут», вас приглашали в гости жители потерпевшей деревни? Нет. А вы знаете, как оценивается незваный гость? Но, даже прияя без приглашения, почему же

вы повели себя так безобразно? Приходя в гости к знакомым, вы тоже начинаете проводить там «учения», играть в войну, гонять по квартире мяч? И если хозяин квартиры попытается вас остановить, вы его тоже будете считать, что он сам виноват?

Будут судить руководителей «Беркута» за хулиганство или нет, но нормы морали, этики, правила поведения в обществе нарушили сургутяне. И нужно не международным судом грозить белорусским властям, не разборки устраивать, а просить публичного извинения и сказать спасибо за то, что почти всех выпустили. Может быть, и городской власти извиниться за недостойное поведение своих граждан. Из-за элементарной невоспитанности, хулиганства едва не возник международный конфликт, подорван авторитет всего российского народа.

А.КОКОРИН, юрист.

**АКТУАЛЬНО**

## КАПЛЯ ГОРЯЧЕЙ ВОДЫ «УБИВАЕТ» ЭНЕРГОРЕСУРС

Сегодня, наверное, каждый квартиросямщик задается вопросами: с какой стати он должен платить за теплоснабжение по средней расчетной норме, если городская теплосеть занимается отоплением не дома, а улицы? Не проще ли сосчитать то количество тепла, которое реально поступает в дом?

Измерение ведется с помощью узлов учета тепловой энергии и теплоносителя, которые решением мэра г. Сургута с 1998 года должны устанавливаться в каждом новом построенном доме. Тридцать шесть домов уже «отработали» отопительный сезон с приборами общего учета. Дома взяты как показательные, чтобы вывести средние нормы водо- и теплопотребления. Норма водопотребления оказалась выше расчетной. Правда, не совсем удачен выбор домов, в основном они - «туниковые». Особенно это заметно по системе горячего водоснабжения, где сети не отрегулированы, не работает циркулярный трубопровод, идет большой слив воды, пока температура воды будет желаемой.

Необходимость установки счетчиков холодной и горячей воды в наших домах совершенно очевидна. Если в некоторых квартирах из-за халатности и бескультурья жильцов вода тоннами убегает в канализацию, то владельцам исправной сантехники незачем поощрять бесхозяйственность соседей.

Жители, имеющие приборы учета горячей и холодной воды, с 1 июля этого года платят по показаниям приборов. Эта мера упорядочит расчеты с населением, а также повысит взаимную ответственность теплоснабжающих организаций и граждан - потребителей услуг. Существующая норма водопотребления - 270 литров в сутки на человека с 1 июля увеличилась до 320 литров. В домах же с установленным квартирным учетом она фактически составила от 98 до 300 литров в сутки на человека.

С индивидуальным учетом тепла в наших домах непросто: существующая система отопления не дает возможности установить квартирный счетчик тепла. В Германии, например, помимо узла учета, при вводе в дом на каждом радиаторе устанавливаются индикаторы теплоотдачи. В сумме показания индикаторов соответствуют показаниям общего счетчика. Переход на двухтрубную систему ото-

пления в строящихся домах и квартирные теплосчетчики с установкой их на радиаторах терmostатических регулирующих вентилей, с помощью которых в каждом помещении поддерживается требуемая температура, позволит вести расчеты за фактически потребляемую тепловую энергию. Пример уже есть - два дома по ул. Быстрицкой.

Помощь механических регистраторов необходима для определения реальных объемов потребления воды и тепла в жилых зданиях. В этом случае можно с полным правом рассчитываться строго по счетчику. Спрогнозировать точные цифры для жилых домов достаточно сложно. Опыт этого года показал, что количество потребленной тепловой энергии в домах меньше или больше от расчетного.

Недостаточно установить приборы учета: сами по себе они не экономят, а показывают, сколько потреблено тепла, и тем самым стимулируют к экономии. Утепление входных дверей, заклейка окон в квартирах, ликвидация утечек воды в системах отопления, горячего водоснабжения и т.д. дадут 2-, 3-процентную экономию тепла, даже если в здании отсутствует возможность для регулирования теплопотребления.

Учет - это только начало пути к экономии энергоресурсов. Но достаточно серьезным источником сокращения платежей за тепло является регулирование системы теплоснабжения и горячего водоснабжения, начиная с котельных и тепловых пунктов. Без средств контроля, управления и автоматизации отпуска тепла и теплоносителя вопрос не решится, а уже сейчас его необходимо решать энергоснабжающим организациям и администрации города.

В.МАЛЬЦЕВА,  
государственный инспектор  
Сургутской инспекции управления  
«Тюменьгосэнергонадзор».

## ЗАЧЕМ «СКОРОЙ» СПЕЦСИГНАЛЫ?

Окончание. Начало на 1-й стр.  
На производственном собрании больше всего возмущались водители.

- Зачем тогда нужны сирена и проблесковые маячки, если они все равно не способствуют быстрому продвижению «скорой»? Пусть бы хоть раз кто-то из представителей ГИБДД проехал с нами по вызовам и посмотрел, как нам «уступают» дорогу! Может, наказали бы нескольких лихачей - другим бы неподвадно было «подрезать» и обгонять наши автомобили. Ведь получается, что, когда мы едем спасать жизнь одного человека, одновременно рискуем жизнью бригады, состоящей из трех человек. Надо, чтобы администрация города придумала для нас какую-нибудь страховку.

Аварии с участием «скорых» происходят нередко, но хоть бы раз ГИБДД встала на нашу сторону. Им-то что, им дорогу всегда уступают, боятся! А на нас всем наплевать. Неужели те, кто препятствует нам ехать быстрее, не понимают, что сами они не застрахованы от беды? Вдруг им тоже придется прибегнуть к нашей помощи, и они не дождутся ее только потому, что подобные им не пропустят нас на каком-нибудь перекрестке города.

Эта последняя авария переполнила чашу терпения медиков. Водитель, который по предварительному заключению ГИБДД признан виновным, трудится на «скорой» уже много лет и впервые попал в такую переделку. Он не умалит своей вины в ДТП. Но все-таки, как можно считаться виновным, спеша доставить пенсионера-инфарктника, которому становится все хуже и хуже, в больницу? Окончательный вердикт ГИБДД еще не вынесла, у следователя, занимающегося этим делом, в день, когда мы ему звонили, был выходной. Так что его комментарием мы пока не располагаем.

И водители, и врачи «скорой» рассказывали, что машины с мигалками и сиреной они не так часто, лишь в крайних случаях, знают о «воспитанности» сургутских автолюбителей. А после последней аварии, как говорили на собрании врачи, учитывая вероятность признания виновны водителя «скорой», они вряд ли рискнут настаивать на том, чтобы те, кто крутит барабаны машины с красным крестом, ехали быстрее, слишком уж показательным становится ДТП, случившееся 5 июля. Получается, не обращайте внимания на завывающие «скорые», господа, мчитесь, если формально вы ничего не нарушаете.

Как разрешится ситуация - пока неизвестно, но ясно одно: если виновницей окажется «скорая», водители медицинских автомобилей, скорее всего, избавятся от спецсигналов и будут дожидаться своего часа в бесконечных очередях машин на перекрестках. Во избежание неприятностей. А тем временем кто-то будет метаться возле постели умирающего близкого человека в ожидании «скорой», которую никто не спешит пропустить вперед.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

**В НАЧАЛЕ** мая 98-го Александр Мельник, ставший у руля нового ведомства, принародно признался, что основную ставку департамент делает на «заманивание» в наш регион иностранных инвесторов. Объектов дляложения денег, по его словам, у нас великое множество. Тут тебе и нефтеперерабатывающая промышленность, строительство гостиниц, сеть ресторанов, индустрия развлечений. Единственное, что для реализации всего этого надо, так это создать привлекательный имидж Сургута на международном уровне.

И в самом деле, работа по привлечению инвесторов с приходом Мельника значительно активизировалась. Сургут подготовил документы для получения собственного рейтинга в мировой системе (причем он был выше рейтинга, присвоенного России в целом), активно участвовал в зарубежных семинарах, в общем, показывал себя как мог. Чтобы подготовить почву для подписания супервыгодных контрактов, работа велась и на местном уровне: департамент участвовал в разработке законодательных актов, в частности, рассматривавшегося тогда еще в первом чтении на заседании окружной Думы Закона «Об инвестиционной деятельности на территории ХМАО».

Не изменил позиций Александр Мельник и после августовского кризиса («СТ» №230 от 2 декабря). Правда, в этот период времени появились высказывания, что западных инвесторов «заманить» трудно, но при этом директор департамента делился новостями о переговорах с потенциальными инвесторами США, Великобритании. То есть все понимали, что трудно - не значит невозможно.

А потому велись разговоры об участии иностранцев, скажем, в индустрии отдыха города. Да и не только. Развиваться за счет западных вливаний должны были многие отрасли города.

В департаменте считали, что иностранцев сюда приглашать надо смелее: чем больше их тут побывает, тем больше и быстрее мы получим инвестиций. В том, что мы их получим, никто не сомневался.

Тем более что примеры, хоть и единичные, привлечения иност-

ранных капиталов в субъекты Российской Федерации были. Так, упоминалась работа аналогичных департаментов в Московской или Новгородской областях. Более того, Александр Юрьевич не раз произносил, что у нас нет времени на раскачуку, и если первые ощущимые результаты у жителей, к примеру, Мос-

торы, которые, кстати, на данный момент так и остаются потенциальными, а не реальными.

Прежде всего отсутствием, и у самого департамента в том числе, навыков работы в мировом сообществе инвесторов. Время в очередной раз доказало обоснованность народной мудрости «поспешишь - людей насме-

грачтой работе на инвестиционном рынке также не силен. Надо же на ком-то учиться - будем на своих (несколько обидно, что поняли, чему в первую очередь нужно обучаться, лишь через год после начала работы).

На них, то есть «своих» инвесторах, будет «обкатываться» принятый в третьем чтении окружной

Закон «О государственной поддержке инвестиционной деятельности на территории ХМАО», обещающий предоставить немало льгот тем, кто захочет вкладывать деньги в регион. Помимо налоговых льгот, в нем оговариваются такие формы господдержки, как предоставление инвестиционных кредитов, прямое инвестирование, то есть участие в проектах денег из бюджета. Насколько это реально - покажет скорее уже будущее: действенным законом, возможно,

станет с сентября этого года, пока же к нему готовится еще ряд поправок.

Пытаясь подвести итог более чем годовому существованию департамента по инвестициям и финансовой политике города, выделим что-то конкретное, видимое горожанам, что можно назвать итогами работы. Во-первых, стоит отметить участие в создании нормативно-правовой базы окружного уровня.

Что еще? Наверное, разработанную в недрах департамента программу страхования, вызвавшую очень много недовольства при принятии ее на городской Думе. Можно в который раз упомянуть и сургутский аэропорт. Акционерное общество, уже который год пытающееся привлечь к себе внимание иностранных инвесторов. Возможно, что в этот раз такой вариант может состояться: на участие в финансировании проекта семьи миллионами долларов дал согласие Европейский банк развития. Правда, чтобы получить эти деньги, надо сбратить с местных инвесторов 13 миллионов долларов.

В департаменте на положительное развитие событий очень даже надеются (большая сумма местными акционерами ОАО «Аэропорт Сургут» уже внесена), потому как это станет демонстрацией того, что «могем» привлечь. Да и вообще покажет наконец, что департамент работает не впустую.

Елена СОЛОМИНА.

## «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Окончание.  
Начало на 2-й стр.

Прихожане Свято-Никольского храма спрашивают, скоро ли возле храма будет оборудована остановка? Нельзя ли установить хотя бы скамейку?

Начальник управления транспорта и связи Юрий Колесников заверил, что заказ на остановочный комплекс уже сделан, остановка будет красоваться перед стенами храма уже в текущем месяце.

- Нельзя ли добавить хотя бы один автобус на 107-й маршрут?

- Мы и так уже пустили на эту линию два автобуса по выходным дням, - отвечает исполняющая обязанности заместителя генерального директора СПОПАТ Лариса Чепик. - А в будни из-за того, что народу ездит не так много, пускать дополнительные автобусы нецелесообразно. Этого делать не будет.

- Когда начнется реконструкция памятника болгарскому герою Георгию Димитрову? Страшно смотреть на него.

Это еще не страшно. Страшно было два года назад, когда сразу после реконструкции памятника на нем прошли арматурой подростки близлежащего микрорайона. Мало того, ребята выразили свое «уважение» герою, вымазав его каменное лицо коровьими испражнениями.

- Тогда нам пришлось вызвать бригаду пожарных и очистить скульптурный бюст, - рассказывает сопредседатель болгарского землячества в Сургуте Атанас Атанасов. - Что же касается повторной реконструкции, то мэр Сидоров мне лично обещал, что она будет произведена уже этим летом.

Кстати, как сообщил г-н Атанасов, Димитров - это не фамилия героя, а его отчество (именно так оно звучит у болгар, которые не добавляют к имени отца суффикс -ови), на самом деле его фамилия Михайлов. В русском варианте полное имя звучало бы Георгий Димитрович Михайлов.

- Говорят, для того, чтобы выехать на Украину, надо брать какую-то декларацию на ул. Профсоюзная. Что это за декларация?

В паспортно-визовой службе эти слухи не подтвердились. А вот в Сургутской таможне сказали, что такую декларацию формы Т-6 действительно желательно заполнить перед отъездом. Обращаться нужно по адресу: ул. Профсоюзная, 45. Там вам все объяснят более подробно. Предварительно можно позвонить по телефону 35-76-63.

- Почему с жителями, приватизировавшими свои квартиры, взимается плата за аренду жилья? Мы его ни у кого не арендует, а имеем в частной собственности.

- Это не так, - возражает начальник департамента ЖКХ В.Н.Гришков, - с собственниками квартир арендная плата не взимается.

Василий Никифорович ответил на следующий вопрос:

- Установлена ли норма, в течение какого периода в подъездах жилых домов должен производиться ремонт? Например, в нашем доме он не проводился более 15 лет. По крайней мере, раз в шесть лет можно было бы покрасить стены. В ЖЭУ уверяют, что у них нет денег. Куда же уходят те бешеные деньги, которые ежегодно выделяются бюджетом на жилищно-коммунальные службы?

- Нормы текущего и капитального ремонта всех жилых зданий существуют, но я не стану говорить, каковы они. Скажу лишь, что из-за небрежного отношения жильцов подъезды приходят в удручающее состояние, требующее капитального ремонта, задолго до того, как истекает срок, когда необходимо производить ремонт. Жители сами должны следить за своими чадами и воспитывать их, чтобы те не ломали перила, не испытывали стены, не выбивали лампочки и окна.

## ЛЫКОМ ШИТЬ?

# ИНОСТРАНЦЫ НАМ НЕ ПО УМУ СТРАТЕГИЧЕСКИЕ ПЛАНЫ ДЕПАРТАМЕНТА ПО ИНВЕСТИЦИЯМ ПОВЕРНУТЫ СЕГОДНЯ В СТОРОНУ МЕСТНЫХ ИНВЕСТОРОВ

Созданный весной прошлого года департамент по инвестициям и финансовой политике Сургута коренным образом пересмотрел стратегию своей деятельности.

ковской области стали появляться через три года (за это время туда было привлечено более двух миллиардов рублей) после зарождения официальной политики привлечения инвестиций, то Сургуту их (результатов) нужно добиваться в более сжатые сроки. Было это, еще раз напомним, в декабре прошлого года, то есть шесть месяцев назад.

Что же показывает день сегодняшний? Не что иное, как разворот департамента в выборе инвесторов на 180 градусов. Теперь, говоря о любых проектах, прежде всего слышишь о привлечении инвесторов отечественных, и более того - местных.

А местные инвесторы (в качестве их могут выступать банковские структуры, пенсионные фонды, страховые компании) вряд ли потянут такие мощные проекты, как строительство бизнес-центра с гостиницей, отвечающего сегодняшнему дню выставочного зала и проч. Кстати, когда речь шла об этих объектах (весна прошлого года), то главным обоснованием их необходимости было то, что уровень ведения бизнеса в Сургуте уже намного выше сервиса, который здесь имеется.

О реализации этих проектов, как вы можете догадаться, речи в настоящее время не ведется.

**ПОЧЕМУ** же произошли столь явные смещения в системе ценностей департамента по инвестициям? Чем так привлекли к себе местные инве-

шишь». На рынке, где замешаны большие «зеленые» деньги, не обучившись азам игры, не вылезешь в дамки за счет рейтингов и рекламы города, пусть даже как очень привлекательного для инвестиций.

**На прошедшей** недавно пресс-конференции Александр Мельник, отвечая на вопрос о западных инвесторах, заметил, что «их требования, как правило, на порядок более жесткие, чем требования, которые могут быть предъявлены нашими инвесторами». Чего же такого они требуют? Элементарного: нормальных условий, гарантий и прежде всего профессионально составленных бизнес-планов, в которых была бы отражена окупаемость инвестиционного проекта, его необходимость, экономические выкладки по затратам, по прибыли и т.д., и т.д.

А вот составление этих самых бизнес-планов, без которых западные инвесторы даже разговаривать не будут о каких-либо финансовых вложениях, для нас - темный лес. У нас нет специалистов, способных составить такие выкладки, на которые бы «клинули» иностранные. Единственное исключение - работа по реконструкции сургутского аэропорта, и то бизнесплан составлялся с привлечением сторонних специалистов.

Такое вот невеселое положение дел и заставляет обратиться за инвестициями к тем, кто в

ходили непонятные вещи. Исходным сырьем для его приготовления, как известно, служит молоко. Раз оно стоило дешевле в Пыть-Яхе, то в этом же городе и за творог платили меньше всех - всего 35 руб. 60 коп. за килограмм. В Сургуте, где разница стоимости молока с Пыть-Яхом составляла всего 39 коп., разброс «творожной» цены огромный - 24 руб. 95 коп. Другой технологией, выходит, владеют в Пыть-Яхе при приготовлении этого вида продукта - не мешали бы поинтересоваться специалистам, как соседи умудряются поставлять в свой город или производить продукцию по низкой стоимости. Кстати, в этой графе «перещеголял» всех Сургутский район - в его магазинах творог перестал быть основным продуктом питания: кому доступна цена в 67 руб. 30 коп.?

Единственный раз Сургут смотрится выгодно: в июне здесь продавали самый дешевый хлеб - всего по 5 руб. 41 коп., или почти в два раза он стоил меньше, чем в Нижневартовске, - там за килограмм отдавали очень круглую сумму в виде червонца. Но с пятого июля оптово-отпускные цены Сургутский хлебозавод увеличил

на 20,1%, а отсюда возросла средняя розничная цена.

Блюдо из говядины могли чаще готовить мегионцы - по 35 рублей с полтиной им предоставлялась возможность покупать мясо. Столичные жители, то бишь хантымансицы, в то же самое время платили за нее 48 руб. 67 коп. Сургут по стоимости этого вида продовольствия занимал «золотую» середину. Окружной центр четырежды поднимался выше остальных по самой высокой стоимости продуктов питания - не сладко быть жителем столицы. Там дороже всех, кроме говядины, масло, колбаса, десяток яиц. Урайцам повезло больше - четыре раза из десяти этот город тоже был первым, но по дешевизне товара.

Не жалеют класть больше сахара в чай как раз-таки урайцы - стоит он 12 руб. 30 коп. Когалымчанам же не грозит «белая смерть» - эта сладость в их любимом городе обходится в 15 руб. 42 коп. В Сургуте тоже в чай и кофе кладут умеренную дозу сахара - разница с предыдущей цифрой здесь составляет всего 52 копейки.

В своем рационе питания мегионцы могут чаще использовать картофель, чечевицу, скажем, когалымчане: разве сопоставимы цифры 7 руб. 63 коп. и 15 руб. 50 коп.? Остается только удивляться, где производят закуп торговые организации, предприниматели, или, как говорится, места нужно знать? В Сургуте карто-

фель продавался по состоянию на первое июля по 12 руб. 40 коп. Анализ, подготовленный специалистами, объясняет рост стоимости «второго хлеба» в окруже поступлением клубней нового урожая.

Стоимость вареной колбасы в Сургуте на фоне цен в других городах не самая «кусачая». Точно так же обстоит дело со сливочным маслом - в Ханты-Мансийске, к примеру, за килограмм нужно готовить сотенную купюру, а сдачу с нее всего 6 руб. 25 коп. У нас же сдача составит с этой ассигнации 26 руб. 43 коп. Как видим, ощущимая разница. Напоминаем, что цены приводятся средние.

Под конец мы решили «купить» все основные десять продуктов питания по одному килограмму. Прикинули на калькуляторе и получилось, что сургутину нужно заплатить за этот набор 326 руб. 79 коп., а жителям окружного центра - 358 руб. 74 коп., или почти на 32 рубля больше. На эту разницу мы бы могли позволить себе прикупить еще по одному килограмму картофеля, чечевицу и десяток яиц и еще бы немного осталось денег. Вот и думайте, комуживаться чуть-чуть веселее в нашем округе, хотя, впрочем, надолго ли хватит этой нашей «покупки» семье, допустим, из четырех едоков? От одного взгляда на цены хочется сесть на диету...

Кира ИВАНОВА.

ПРЕСС-ЦЕНТР АДМИНИСТРАЦИИ СООБЩАЕТ

## ДЛЯ ЗАЩИТЫ ПРАВ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

В целях предотвращения ухудшения жилищных условий несовершеннолетних при совершении сделок с жильем (в результате незаконного обмена или продажи), для повышения эффективности контроля за обеспечением условий жизни несовершеннолетних после отчуждения жилых помещений мэр Сургута подписал постановление «Об утверждении порядка подготовки и выдачи распоряжений администрации города по вопросам защиты имущественных и жилищных прав несовершеннолетних» (№122 от 9.07.99). При подготовке решения по заявлению родителей, состоящих на учете в управлении опеки и попечительства как неблагополучная семья, вводится требование об одновременной покупке нового жилого помещения, а также закрепления прав несовершеннолетних как собственников, либо их прав на проживание и пользование вновь приобретенным жилым помещением. Срок действия соответствующего распоряжения, составленного на основании заключения управления опеки и попечительства, по ситуации обмена ограничен тремя календарными месяцами, по продаже - шестью месяцами. Если в указанный срок сделка не осуществлена, заявители вновь подают необходимые заявления для

## О ДОВЫБОРАХ НАРОДНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЕЙ

На основании постановления губернатора Ханты-Мансийского автономного округа от 11.05.99 №192 «О проведении довыборов народных заседателей районных (городских) судов и суда Ханты-Мансийского автономного округа» мэр Сургута подписал аналогичное постановление «О проведении довыборов народных заседателей Сургутского городского суда» (№121 от 9.07.99).

**3-6 декабря 1999 года в г. Москве на базе Всероссийского выставочного центра состоится первый международный морально-промышленный форум**

## «БУДУЩЕЕ РОССИИ - НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ»

**В РАМКАХ ФОРУМА БУДЕТ ПРОВЕДЕНА МНОГОПРОФИЛЬНАЯ ВЫСТАВКА ТОВАРОВ И ТЕХНОЛОГИЙ.**

Тематические направления форума и проводимой в его рамках выставки:

- ❖ общее машиностроение
- ❖ автомобильное
- ❖ химическая и нефтеперерабатывающая промышленность
- ❖ приборостроение и радиотехническая промышленность
- ❖ оргтехника, компьютеры, программное обеспечение
- ❖ средства и услуги связи
- ❖ текстильная и швейная промышленность
- ❖ строительные материалы и конструкции
- ❖ медицинские препараты и медтехника

❖ мебельная, кожевенная и обувная промышленность  
❖ хозяйственные товары и бытовая техника  
❖ пищевая промышленность  
❖ тара и упаковка  
❖ информатика, реклама, издательское дело  
❖ подарки, драгоценности, украшения, ювелирные изделия  
❖ канцелярские товары

**Желающие принять участие в работе форума могут получить дополнительную информацию по телефону 77-50-28 или по адресу: городская администрация, каб. № 305.**

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 31-04-50; бухгалтерия - 31-04-48; корреспонденты - 31-04-68, 31-04-54; фотокорреспондент - 77-86-07; рекламный отдел (факс) - 77-86-01; отдел подписки и доставки - 31-04-06.

**НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.**

Зарегистрирован Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.1995г.

**ТРИБУНА**  
*Сургутская*

Главный редактор  
Александр ЩЕЛКУНОВ.

ФОНДОВЫЙ МАГАЗИН  
«ИНВЕСТ-ПАРТНЕР БРОК»  
ПОКУПАЕТ  
и ПРОДАЕТ АКЦИИ  
и ВЕКСЕЛИ

**В МИР ИНВЕСТИЦИЙ  
С НАДЕЖНЫМ «ПАРТНЕРОМ»!**

Адрес: ул. 50 лет ВЛКСМ, 1,  
оф. 101, 508.  
Тел. 77-32-42.

Лицензия ФКЦБ  
№ 005-00572-110000 от 1.12.97г.

Сургут. 35-10-10, 35-40-40



**СБЕЛЬЮ**

Сургутскому медицинскому училищу на постоянную работу требуется  
**ПРЕПОДАВАТЕЛЬ ТЕРАПИИ**

с высшим  
медицинским образованием.  
Тел. 26-96-66.

18 июля в 11 часов в СОК-35 «Дзержинец»  
состоится общее собрание.

Явка членов обязательна.

Правление.

## ПРИЕМ ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ в КРЕДИТ

по телефону



и во всех телефонно-телеграфных  
отделениях связи филиала  
«СУРГУТТЕЛЕКОМСЕТЬ»

**ТРИБУНА**  
*Сургутская*  
Сургутский  
КУРЬЕР

## В ОКРУГЕ

### СЪЕЗД НГП

В Москве состоялся IV съезд нефтегазопромышленников. Делегаты обсудили задачи по укреплению корпоративного единства, участие в предстоящих парламентских выборах, проблемы топливно-энергетического комплекса.

Отмечено, что за последние годы положение в отрасли резко ухудшилось. Как сказал руководитель Министерства топлива и энергетики Виктор Калюжный, выступивший на съезде, сегодня в России сокращаются объемы геологоразведочных работ, простирает 50 процентов скважин, 2000 км подземных газопроводов изношены. Однако ТЭК по-прежнему является основой российской экономики.

Президент Союза нефтегазопромышленников Владимир Медведев призвал коллег активнее участвовать в политической жизни, в частности, в предстоящих выборах в Госдуму. «Отстаивать интересы нефтяников в нижней палате должны нефтяники», - сказал он. Медведев также высказался за поддержку движения «Вся Россия».

### КТО БОЛЬШЕ?

В Ханты-Мансийске состоялся аукцион 7-го раунда лицензирования недр. На продажу было выставлено 15 участков. Стартовая цена Нежданного месторождения составила 300 тысяч американских долларов, продано за миллиард.

Торги шли и по Песчаному месторождению. Стартовая цена - 700 тысяч долларов, окончательная - свыше 5 миллионов. Ставки также росли при продаже Рославльского месторождения. Цена от 350 тысяч долларов поднялась до 5 миллионов.

Победителям аукциона вручены свидетельства на право пользования недрами. Среди них - «Мегионнефтегаз», «Тюменская нефтяная компания», «Сургутнефтегаз», РИТЭК и другие. От продажи месторождений округ должен получить около 16 миллионов американских долларов.

### ГЕОЛОГИ СПАСАЮТ МЕТАЛЛУРГОВ

Богат запасами ценных руд Приполярный Урал. Их «распичатыванием» занимается Полярно-Уральская геологоразведочная экспедиция. Самое весомое открытие - месторождение хромитов. Его запасы оцениваются в 50 миллионов тонн. Добавки хромитов позволяют получать высококачественную сталь. Пробное использование на Серовском заводе ферросплавов показало, что эта руда не нуждается в обогащении.

Заметим, что отечественная сталелитейная промышленность обеспечена хромитами всего на два процента, что сдерживало выпуск высококачественной стали. А между тем ее запасы на Приполярном Урале уникальны. Они сопоставимы с запасами в Казахстане и ЮАР.

Открытие тюменских геологов поможет снять эту проблему. Экспедиция заключила договор на поставку хромитовой руды Серовскому заводу. Есть заявка на отгрузку сырья Челябинскому электрометаллургическому комбинату, которому чуть ли не грозила остановка из-за отсутствия хромитов.

### ЕСТЬ ТАКОЙ СОЮЗ!

После трех дней горячих споров и обсуждений делегаты учредительного съезда молодежи коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока, приехавшие в Москву, создали свой Союз молодежи.

Согласно уставу этого общественного межрегионального объединения Союз будет защищать законные права коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока, в том числе право собственности на землю и другие природные ресурсы.

### «ПАСПОРТ» для ПРИОБСКОГО

Приобское нефтяное месторождение - одно из крупнейших в регионе. Государственная Дума перед каникулами дала добро на проект по его разработке на основе соглашения по разделу продукции. А осенью Ханты-Мансийской окружной Думе останется лишь подтвердить это. Достигнутому соглашению о раз-

11.07.99 года в 12 часов 30 минут на улице 30 лет Победы, напротив дома № 20 водитель Федулов Андрей Тихонович, управляя а/м ВАЗ-21093, г/н М 590 ЕР 86, допустил наезд на велосипедиста Булякова Айнура Айратовича, который переехал проезжую часть на велосипеде. В результате ДТП Буляков Айнур Айратович получил телесные повреждения, а велосипед - технические.

Всех, кто видел данное происшествие или располагает какой-либо информацией о данном ДТП, просят обратиться в ГИБДД, в каб. № 414, или позвонить по телефону 31-11-62.

### МУЗЕЙ ПЕРВОПРОХОДЦЕВ

В Ханты-Мансийске создано окружной музей геологии, нефти и газа. Его директор - лауреат Ленинской премии и первооткрыватель знаменитого Самотлора Леонид Николаевич Кабаев.

Музей еще пока в чертежах архитекторов, ввод его намечен на 2000 год. Первые экспонаты и документы нашли временное пристанище в квартире директора. В основном это воспоминания тех, кто в далекие 50-60 годы открывал в Среднем Приобье и Заполярье первые месторождения углеводородного сырья.

С открытием музея появятся и крупные экспонаты - технические средства разведочного и эксплуатационного бурения, полевой геофизики. Югорская экспедиция дала согласие передать в распоряжение музея сейсморазведочную станцию, с помощью которой геофизики «прослушивают» пульс глубинных недр.

### ТРЕТЬ ПАССАЖИРОВ - ЛЬГОТНИКИ

На маршрутных автобусах Ханты-Мансийска в течение недели провели сплошную проверку документов льготников. Дело не только в том, что еще не перевелись любители «катания» по поддельным документам. Руководство автотранспортного предприятия пожелало точно знать, сколько оно ежедневно перевозит льготников. Результаты проверки показали, что 33 процента пассажиров городского транспорта - льготники. В основном это пенсионеры и инвалиды.

ИА «ЮГРА-Информ».

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Сургутская  
городская Дума  
и журналистский  
коллектив  
редакции.

E-Mail: Tribuna@wsnet.ru  
«СТ» в Интернете <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/>  
Подписано в печать:  
по графику - 17.00, фактически - 16.30.  
Тираж 21.140. Заказ № 4528.  
За тексты объявлений ответственность несет рекламодатели.